附件：南昌大学艺术与设计学院、新闻与传播学院简介及专业介绍
一、艺术与设计学院及专业简介
南昌大学艺术与设计学院下设音乐系、舞蹈系、戏剧与影视系、美术系、工业设计系、视觉传达设计系、艺术设计系等7个系，现有8个本科专业，其中“工业设计”专业为江西省品牌专业。
学院现有“艺术管理学”二级学科博士点，“设计学、音乐与舞蹈学、美术学”3个一级学科硕士点；是“工业设计工程”硕士授权领域；是“艺术硕士”（MFA，含美术、音乐、舞蹈、艺术设计4个领域）专业学位授权培养单位，“设计艺术学科”为省级重点学科
学院现有教职工206人，专任教师183人，其中教授28人，副教授49人，硕士生导师91人，具有硕士以上学位120人，博士学位15人。学院在校硕士研究生300余人，全日制本科生2500余人。
学院办学条件优越，教学设施齐全，总面积达4.6万平方米。
学院注重教学、科研与实践相结合。学院成立了青年室内乐团、爱乐乐团、民乐团、合唱团、青年舞蹈团、交响管乐团、实验话剧团、赣剧艺术中心、工业设计研究院、书画研究院等多个实践教学平台，定期组织学生进行写生、演出、考察和实习，与校外38个单位建立了实践教学合作关系。
学院共承担国家级项目11项，其中国家艺术基金项目8项，承担省级科研项目 75 项，科研经费每年400万余元。2015年获批江西省文化艺术科学重点研究基地。教师作品参加2018年央视春晚，入选第十三届全国美展。
学院加强国内外合作与交流，与台湾国立高雄师范学院、德国特罗辛根国立音乐学院建立了合作关系和联合培养机制，长期聘请乌克兰、台湾等专家担任专业课程的讲授。
学院重视学生综合素质培养和跨学科交流，多次获得国内外各类不同层次比赛大奖德国红点设计奖、iF设计概念奖（含至尊奖）、美国IDEA工业设计奖、全国美术展览大奖、金钟奖、荷花奖、中国戏剧节剧目奖、第十三届全国美术作品展、全国大学生艺术展演一等奖、庆祝改革开放40周年--第二届全国高校大学生思政课艺术作品展二等奖等。学生就业面广，就业率高，学院多次荣获学校学生工作先进单位、毕业生就业工作先进单位等荣誉称号。
学院秉承“建设教育与教学、科研与学科建设、展示与展演三个平台，各自打造、相互融合”的教学理念，培养具有前瞻性、创新性、应用性的高素质、复合型艺术人才，努力建成综合性高水平有特色的艺术学院。
绘画专业
培养方向：油画、中国画及动画艺术三个专业方向。本专业坚持“厚基础、宽口径、重个性、强能力、高素质、求创新”教育理念，培养具备深厚的文化艺术理论素养、较高水平的艺术创作技能、较强的艺术鉴赏能力和创新精神，能在文化、艺术相关领域从事创作、研究、教学、出版、管理等方面工作的高级专门人才。
视觉传达设计专业
培养方向：品牌设计、媒体艺术设计、包装设计三个专业方向。视觉传达设计坚持以创新、实用、专业为办学宗旨，强调理论与实践的联系，紧密结合新技术和市场，逐步走向多元化、综合化。培养系统掌握视觉传达设计的基本理论、专业知识及行业技能，具有设计创新、设计研究和设计经营管理等能力的高素质复合型专业人才。
产品设计专业
产品设计专业是江西省品牌专业，由原工业设计专业发展而来。本专业密切关注人工智能、大数据为代表的新一轮工业革命和数字化、智能化、网络化的发展趋势，以产品整合创新设计、交互设计、服务设计等核心理念为主导。主要培养方向为信息产品设计、智慧健康设计。其中，1、信息产品设计方向。主要以跨及家用、办公、医疗和工程领域的信息产品及智能硬件产品、装备产品为指向；2、智慧健康设计方向。在大健康、智能化、信息化的社会背景下，以养老产业及护理、理 疗、康复、卫生服务、医疗产品等领域为指向，打造在全国具有特色和优势的专业方向。本专业培养具有“人文精神、创新意识、艺术素养、实务技能”并且具有广阔前瞻性视野和跨界思维能力，能在企事业单位、设计机构、科研单位从事设计研发、策划、管理、教学和科研工作的创新型、应用型、复合型高级专门人才。
环境设计专业 
培养方向：创意设计、设计工程、室内纺织品设计三个专业方向。本专业坚持综合性、实用性、创新性的办学理念，培养能从事室内外装饰设计、空间艺术设计、景观规划设计并且具备较高文化素质、审美意识和创新设计能力的高级复合型设计人才。
音乐学专业
声乐类（美声唱法、民族唱法、音乐剧唱法）、器乐类（西洋管弦乐、打击乐、民族器乐）、键盘类（钢琴演奏、艺术指导）
培养方向：音乐表演、音乐教育、艺术指导、指挥与音乐创编。本专业坚持综合性、实用性、创新性的办学理念，培养具有表演能力、教育能力、创编能力等复合型的高级艺术人才，服务社会。
注：钢琴类考生进校后，统一进行新生专业复查，复试项目为：演奏、视奏两项考试，两项考试总得分进行钢琴演奏和艺术指导方向的专业分配。
舞蹈学专业
培养方向：舞蹈编导和舞蹈教育。本专业培养知识结构合理、基础扎实，具有艺术想象力、科学创造力，具备舞蹈表演、教学、编导及研究等多方面的学科知识和能力的高级复合型艺术人才。
表演专业
培养方向：本专业培养具备良好的戏剧影视表演素质和创新精神，具有较高的文化理论修养、优良的文学艺术素质、扎实的戏剧、电影、电视专业知识，能从事表演、管理、策划、组织、教学与科研等工作的高级复合型艺术人才。
二、新闻与传播学院及专业简介
南昌大学新闻与传播学院前身为始建于1958年6月的江西大学新闻系，是继复旦大学、中国人民大学之后新中国开办的第三个高等教育新闻学专业教学点。2013年12月，新闻与传播学院重扩建。2014年1月，中共江西省委宣传部与南昌大学决定共建新闻与传播学院。现下设4个系：新闻学系、广播电视学系、广告学系、影视传播系。全院在校博士生13人，硕士生252 人，全日制本科生1238人，其中港澳台学生42人。
学院师资力量雄厚，现有教职员工 72人。其中专任教师 53人中教授11人、副教授 19人，具有博士学位者24人，教育部高等学校教学指导委员会委员1人，享受政府特殊津贴专家2人，省中青年学科带头人 2人，省中青年骨干教师 2人，博士生导师8人、硕士生导师 28人，外聘客座教授 19人，海外留学归国人员3人。近四年来，学院教师获国家社科基金项目立项 17个。
学院拥有完善的本科与研究生教育办学层次和良好的办学平台。下设：新闻学、广播电视学、广告学、播音与主持艺术、广播电视编导等5个本科专业；拥有新闻传播学一级学科博士学位授权点，新闻学、传播学、新闻与传播、广播电视艺术学、广播电视、编辑出版等6个硕士点；拥有1个省级实验教学示范中心（现代传媒中心）、1个江西省哲学社会科学重点研究基地、1个江西省新闻人才培训中心，以及中央苏区新闻研究基地、媒介文化与媒体管理研究中心、新闻传播与社会发展研究中心、影视艺术研究中心和品牌传播研究所等多个研究机构。学院现为教育部“本科教学工程”第一批本科专业综合改革试点单位，拥有省高等学校重点学科、省高校第一批特色专业、省高校第一批品牌专业，以及省级卓越新闻传播人才教育、“211工程”重点建设等项目，是江西省高等教育自学考试新闻学专业的主考单位。
学院现已形成以研究生教育为龙头、本科教育为主体、留学生和继续教育为两翼的多层次、多规格的育人体系。高度重视本科教学，不断创新人才培养模式，强化理论与实践能力结合教育，开展写作、摄影、广告、DV、微电影、播音主持、大学生辩论赛、见习实习、调研采风和科技作品赛等形式多样的课外活动，学生在“全国新闻学子优秀论文”评选、全国大学生广告节、“金长城”传媒奖学金、“挑战杯”课外竞赛、“南都”奖学金等活动中屡屡获奖。“会宁支教团”连续8年支教，多次荣获“全省暑期社会实践优秀团队”等称号。
学院拥有水平先进的教学硬件设施。拥有现代传媒中心，集电视摄像、广播电视节目制作、新闻广告摄影、数字媒体、平面创意设计等教学科研于一体，600平米电视演播大厅用于电视专业教学，以及藏书7万册的资料室，为学生的理论学习与专业技能锻炼提升创造了充足的学习条件和平台。
学院毕业生就业形势好，历年来深受用人单位欢迎，各类新闻媒体、文化出版和学校等企事业单位每年均来我院招聘毕业生。近三年来，全院本科生考（保）研录取率达20%，报考国家公务员录用率达6.3%，毕业生就业率达90%以上。
未来十年发展目标：追踪全球新闻传播实践与教育发展，进入国内新闻传播教育主流方阵，为全国尤其是江西省新闻宣传出版事业、文化创意产业的发展和文化软实力的提升提供理论支撑与决策咨询，培养高质量、复合型、有特色的专门人才。
播音与主持艺术专业
本专业坚持综合性、实用性和创新性的办学理念，培养具有广播电视播音学、新闻传播学、语言文学和新闻采编等基础知识与能力，熟练掌握播音、主持各种技能的高级复合型专业人才。毕业生能在广播电台、电视台胜任工作，又能在各类企事业单位、新媒体从事相关工作。十多年来，本专业学生在全国、全省各项专业赛事中屡屡获奖，并在十六个省市电视台、电台从事播音主持工作。
[bookmark: _GoBack]主要专业课程：普通话语音、播音语言表达、即兴口语表达、新闻学概论、传播学概论、播音学概论、新闻采写基础、新闻播音、广播电视节目主持、言语交际学、公共关系学、文艺作品演播、配音艺术、广播电视节目策划等。
